

宜蘭地檢署辦理法治及生命教育課程

為強化社會大眾的法治觀念，宜蘭地檢署於114年12月1日舉辦專題課程，邀請洪0輝觀護人以「新興型態性別暴力犯罪法令介紹與探討」為主題，帶領學員認識數位時代中層出不窮的性暴力樣態，並提醒人人皆可能成為受害者，唯有及早掌握風險並理解法律，方能自我保護。

課堂中，洪觀護人透過多部新聞影片與真實案例拆解現今常見的性暴力形式，包括散布私密影像、網路性騷擾、性剝削直播，甚至利用深度偽造生成不實影像等。他指出，新興性暴力往往隱藏於看似日常的網路互動中，但其破壞力極大，輕則侵害名譽，重則摧毀受害者的人際關係、職涯與心理健康。

洪觀護人進一步說明，刑法第315條之1已針對偷拍、散布或利用他人私密影像進行修訂，無論行為人是否為原始拍攝者，只要散布即須承擔刑責。此外，政府亦積極推動數位性別暴力專法，希望藉由明確的規範要求網路平台迅速下架違法內容，並協助受害者移除不當影像，減少持續性的二次傷害。

在法制逐步完善的同时，洪觀護人也提醒，實務執行仍充滿挑戰——技術更新迅速、跨國平台合作不易，加上受害者在心理支持與法律求助上的需求龐大，都使得防治工作需持續投入資源與智慧。他強調：「資訊流動的速度從不等人，唯有建立完整的支持網絡，才能真正守護每一位可能受到傷害的民眾。」

除性別暴力議題外，宜蘭地檢署亦在課程中宣導認識新興毒品及反詐騙與識詐內容，提醒學員辨識可疑場所與常見誘因，切勿因一時好奇而誤入陷阱，使學員能在混雜的資訊大海中保持警覺。

| | | | |
|------|-----------------------------------|------|------------|
| 活動名稱 | 114 年宜蘭地檢署緩起訴處分被告命接受 法治及生命教育課程 | 宣導日期 | 114. 12. 1 |
| 宣導地點 | 本署一樓法庭教室 | 宣導人數 | 35 人 |



洪觀護人簡介課程大綱。



觀護人說明聯合國舉列婦女人生三大威脅。

辦理宣導單位：臺灣宜蘭地方檢察署觀護人室

| | | | |
|------|-----------------------------------|------|------------|
| 活動名稱 | 114 年宜蘭地檢署緩起訴處分被告命接受 法治及生命教育課程 | 宣導日期 | 114. 12. 1 |
| 宣導地點 | 本署一樓法庭教室 | 宣導人數 | 35 人 |



觀護人以時事新聞案例解說。



觀護人解釋妨害性自主罪變革。

辦理宣導單位：臺灣宜蘭地方檢察署觀護人室